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          Sirkü No: 2019 - 09 

 

KONU:  4447 Sayılı Kanunun geçici 19. maddesi uyarınca ücret ve prim desteği 
 

4447 Sayılı Kanunun geçici 19. maddesi uyarınca ücret, prim desteğine ilişkin 

Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından 21.03.2019 tarihli ve 2019/7 sayılı genelge 

yayımlanmıştır. Buna göre;  

• Ücret ve prim desteğinden yararlandırılmak istenen sigortalıların;  

1- 1/2/2019 ila 30/4/2019 tarihleri arasında işe alınmış olması,  

2- 2018 yılında Kuruma uzun vadeli sigorta kollarına tabi olarak en az sayıda 

bildirim yapılan aydaki/dönemdeki sigortalı sayısına ilave olarak çalıştırılması,  

3- İş sözleşmesinin işveren tarafından haklı nedenlerle feshi hariç olmak 

üzere, işe alındıkları tarihten itibaren dokuz aylık sürede işverence iş sözleşmesi 

feshedilmeksizin çalıştırılmaları,  

4- Yukarıda sayılanlar dışındaki şartların 4447 sayılı Kanunun geçici 19 uncu 

maddesinde öngörülen prim desteğinde aranılan şartlarla aynı olması, 

gerekmektedir.  

• Ücret ve prim desteğinden yararlanılması için iş sözleşmelerinin 9 aylık 

süreyle;  

1-Deneme süreli iş sözleşmesinin işverence feshi,  

4- Belirsiz süreli iş sözleşmesinin işveren tarafından haklı sebep bildirilmeden feshi,  

5- Belirli süreli iş sözleşmesinin sona ermesi,  

15-Toplu işçi çıkarma,  

17-İşyerinin kapanması,  

19- Mevsim bitimi,  

20- Kampanya bitimi,  

22-Diğer nedenler,  

25-İşçi tarafından işverenin ahlak ve iyiniyet kurallarına aykırı davranışı nedeniyle,  

34-İşyerinin devri, işin veya işyerinin niteliğinin değişmesi nedeniyle fesih,  

Nedenleriyle feshedilmemesi gerekmektedir.  

• Bu destek kapsamında işe alınan sigortalıların iş sözleşmelerinin "16 - 

Sözleşme sona ermeden sigortalının aynı iş verene ait diğer iş yerine nakli" 

nedeniyle feshedilmesi halinde, sigortalının çalıştırılması gereken işe giriş tarihinden 

itibaren dokuz (9) aylık sürenin aynı işverene ait nakil olunan iş yerinde 

tamamlanması gerekmektedir.  



 

• Dokuz (9) aylık süre içinde iş sözleşmesi yukarıda belirtilen nedenlerle 

feshedilenler için, yararlanılan ve işverenin Kuruma olan borçlarına mahsup edilen 

ücret desteği ile prim desteği, gecikme cezası/gecikme zammı ile birlikte geri 

alınacaktır. Ancak, 2018 yılı ortalama sigortalı sayısına ilave olması kaydıyla, prim 

desteği hariç olmak üzere yalnızca ücret desteği geri alınacaktır.  

• 1/2/2019 ila 30/4/2019 tarihleri arasında işe alınan sigortalılardan;  

- 2019/Şubat ayında işe alınan sigortalılardan dolayı 2019/Şubat, Mart ve Nisan,  

- 2019/Mart ayında işe alman sigortalılardan dolayı 2019/Mart, Nisan ve Mayıs,  

- 2019/Nisan ayında işe alman sigortalılardan dolayı 2019/Nisan, Mayıs ve Haziran,  

Aylarında ücret ve prim desteğinden yararlanılabilecektir.  

• Üç aylık süre için ücret ve prim desteğinden yararlanılmasını müteakip, bu 

sigortalıların 2018 yılın ortalama sigortalı sayısına ilave olarak çalıştırılmaları halinde 

4447 sayılı Kanunun geçici 19 uncu maddesinde yer alan prim desteğinden kalan 

süre kadar yararlanılması da mümkün bulunmaktadır.  

• Ücret desteğinden, sigortalıların prim ödeme gün sayısının, günlük 67,36 TL 

ile çarpımı sonucu bulunan tutar kadar yararlanılacaktır.  

• Prim desteğinden yararlanma tutarları 4447 sayılı Kanunun geçici 19 uncu 

maddesinde yer alan tutarlar kadar olacaktır.  

• Yararlanılan ücret desteği tutarları işverenin Kuruma olan borçlarına mahsup 

edilecek, kalan tutarın bulunması halinde, bu tutarlar işverene iade edilmeyerek, 

yararlanılan ücret desteği tutarları tamamlanana kadar, işverenin bahse konu 

borçlarına mahsubuna devam edilecektir.  

• İşyeri dosyasının Kanun kapsamından çıkartılarak iz işlemlerinin yapılmış 

olması ve başkaca işyeri dosyası ile mahsup yapılacak başkaca bir borcunun 

bulunmaması halinde, yararlanılan ücret desteği işverenlere iade edilmeyerek iptal 

edilecektir.  

• İlgili aya/döneme ilişkin ücret desteği tutarlarının cari ay prim borçlarına 

mahsubu, takip eden aya/döneme ilişkin bildirimlerden başlayacak şekilde 

yapılacaktır.  

• Asıl işverenin hak ettiği ücret desteği asıl işverenin borcu olmaması 

durumunda alt işverenin kuruma olan borcuna mahsup edilebilecektir.  

 

 

 

 

 

 

  

 

 
Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten 

kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 


